

Bydgoszcz, 20 maja 2022 r.

L.dz. GZ/MK/ 1568 /2022

Sprawa: Dostawa leasing samochodów ciężarowych napędzanych CNG z zabudową hakową dla MKUO Pro Natura Sp. z o.o. MKUO ProNatura ZP/NO/27/22

Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz. U. 2021 r. poz. 1129 ze zm.) Zamawiający udziela poniższych wyjaśnień na zadane pytania:

Pytanie 1:

Prosimy o informację, czy Beneficjenci Rzeczywiści Zamawiającego są lub w ciągu ostatnich 12 miesięcy byli osobami fizycznymi zajmującymi eksponowane stanowisko polityczne (PEP), bliskimi współpracownikami PEPa lub członkiem rodziny PEPa. Zamawiający ma świadomość odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.

Podstawa prawna: art. 2 ust. 2. pkt. 1), 3), 11), 12) i art. 46 ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu.

Przed ewentualnym zawarciem Umowy Leasingu Wykonawca jest zobowiązany przepisami prawa do ustalenia i potwierdzenia BR i PEP Zamawiającego. W związku z tym, czy wyrażają Państwo zgodę na udostępnienie tych informacji przed podpisaniem umowy i podpiszą Wykonawcy oświadczenie w tym zakresie?

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, iż dotyczące go wpisy w Centralnym Rejestrze Beneficjentów Rzeczywistych odpowiadają rzeczywistości i zawierają informacje, których dotyczy pytanie. Beneficjentem Rzeczywistym jest Rafał Bruski jako Prezydent Miasta Bydgoszczy reprezentuje wspólnika Miasto Bydgoszcz posiadającego 100% kapitału zakładowego. Stanowisko Prezydenta Miasta zostało uznane za eksponowane stanowisko polityczne w § 2 pkt 42 Rozporządzenia Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 27 lipca 2021 r. w sprawie wykazu krajowych stanowisk i funkcji publicznych będących eksponowanymi stanowiskami politycznymi (Dz. U. z 2021 r., poz. 1381 ze zm.)

Osoby zajmujące eksponowane stanowiska polityczne (PEP) – rozumie się przez to osoby fizyczne zajmujące znaczące stanowiska lub pełniące znaczące funkcje publiczne, w tym:

- a) szefów państw, szefów rządów, ministrów, wiceministrów, sekretarzy stanu, podsekretarzy stanu, w tym Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Prezesa Rady Ministrów i wiceprezesa Rady Ministrów,
- b) członków parlamentu lub podobnych organów ustawodawczych, w tym posłów i senatorów,
- c) członków organów zarządzających partii politycznych,
- d) członków sądów najwyższych, trybunałów konstytucyjnych oraz innych organów sądowych wysokiego szczebla, których decyzje nie podlegają zaskarżeniu, z wyjątkiem trybów nadzwyczajnych, w tym sędziów Sądu Najwyższego, Trybunału Konstytucyjnego, Naczelnego Sądu Administracyjnego, wojewódzkich sądów administracyjnych oraz sędziów sądów apelacyjnych,
- e) członków trybunałów obrachunkowych lub rządów banków centralnych, w tym Prezesa oraz członków Zarządu NBP,

- f) *ambasadorów, charges d'affaires oraz wyższych oficerów sił zbrojnych,*
- g) *członków organów administracyjnych, zarządczych lub nadzorczych przedsiębiorstw państwowych, w tym dyrektorów przedsiębiorstw państwowych oraz członków zarządów i rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa, w których ponad połowa akcji albo udziałów należy do Skarbu Państwa lub innych państwowych osób prawnych,*
- h) *dyrektorów, zastępców dyrektorów oraz członków organów organizacji międzynarodowych lub osoby pełniące równoważne funkcje w tych organizacjach,*

dyrektorów generalnych w urzędach naczelnym i centralnym organów państwowych, dyrektorów generalnych urzędów wojewódzkich oraz kierowników urzędów terenowych organów rządowej administracji specjalnej.

Osoby znane jako bliscy współpracownicy osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne - rozumie się przez to:

- a) *osoby fizyczne będące beneficjentami rzeczywistymi osób prawnych, jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej lub trustów wspólnie z osobą zajmującą eksponowane stanowisko polityczne lub utrzymujące z taką osobą inne bliskie stosunki związane z prowadzoną działalnością gospodarczą,*

osoby fizyczne będące jedynym beneficjentem rzeczywistym osób prawnych, jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej lub trustu, o których wiadomo, że zostały utworzone w celu uzyskania faktycznej korzyści przez osobę zajmującą eksponowane stanowisko polityczne.

Członkowie rodziny osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne - rozumie się przez to:

- a) *małżonka lub osobę pozostającą we wspólnym pożyciu z osobą zajmującą eksponowane stanowisko polityczne,*
- b) *dziecko osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne i jego małżonka lub osoby pozostającej we wspólnym pożyciu,*
- c) *rodziców osoby zajmującej eksponowane stanowisko polityczne.*

Pytanie 2:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na e-Fakturę dostarczaną na wskazany przez Zamawiającego na adres e-mail?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na e-fakturę pod warunkiem zawarcia osobnego porozumienia na wzorze Zamawiającego.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na dokonanie wpłaty Opłaty Wstępnej w ciągu 7 dni od dnia podpisania Umowy Leasingu?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę i podtrzymuje dotychczasowe zapisy SWZ.

Pytanie 4:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na fakt, aby termin płatności rat leasingowych określić na 12 dzień każdego miesiąca?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza płatność na każdy dzień miesiąca z zachowaniem zasady iż płatność będzie raz w miesiącu. Termin płatności na fakturze musi pokrywać się z harmonogramem płatności rat. Faktura musi być dostarczona przed terminem płatności.

Pytanie 5:

Czy Zamawiający poniesie koszty związane z czynnościami koniecznymi do załatwienia w wydziale komunikacji po pierwszej rejestracji pojazdu np. wtórnik dowodu rejestracyjnego, wtórnika zagubionych tablic, zniszczonej nalepki na szybę, wpisanie haka holowniczego itp. ?

Odpowiedź:

Zamawiający poniesie koszty związane z czynnościami koniecznymi do załatwienia w wydziale komunikacji po pierwszej rejestracji pojazdu.

Pytanie 6:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby w umowie leasingu podać adres Podwykonawcy (Dostawcy) w celu bezpośredniego kontaktu w kwestiach gwarancji oraz czynności związanych z obsługą serwisową?

Odpowiedź:

Zamawiający wyrazi zgodę, co nie wpływa na odpowiedzialność Wykonawcy w tym zakresie.

Pytanie 7:

Czy na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu (zdolność techniczna bądź zawodowa) Zamawiający dopuści złożenie Protokołu Odbioru podpisanego bez zastrzeżeń?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuści złożenie – obustronne podpisanego – Protokołu odbioru bez zastrzeżeń, o ile potwierdzać będzie on należyte wykonanie dostaw zawartych w wykazie na poziomie wymaganym w SWZ.

Pytanie 8:

Czy Zamawiający będzie pokrywał koszty związane z udzielaniem odpowiedzi przez Wykonawcę na zapytania Policji Straży Miejskiej, Inspekcji Transportu Samochodowego itp. ?

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami § 5 ust. 3 pkt 9) projektu umowy.

Pytanie 9:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na fakt, aby raty leasingowe były wystawiane na początku każdego miesiąca, począwszy od miesiąca następnego po odbiorze Przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza płatność na każdy dzień miesiąca z zachowaniem zasady iż płatność będzie raz w miesiącu. Termin płatności na fakturze musi pokrywać się z harmonogramem płatności rat. Faktura musi być dostarczona przed terminem płatności. Patrz odpowiedź na pytanie 4.

Pytanie 10:

Czy Zamawiający zobowiązuje się do wykupu przedmiotów zamówienia po zakończeniu się okresu trwania umowy leasingu?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z zapisami § 9 projektu umowy – Prawo opcji.

Pytanie 11:

Czy Zamawiający zaakceptuje wzór umowy leasingu Wykonawcy (umowa leasingu, ogólne warunki leasing) które będą odnosiły się do Istotnych Postanowień Umowy. Istotne Postanowienia Umowy przybrałyby formę załącznika do Umowy Leasingu, natomiast sama umowa zawierałaby zapis mówiący

o tym, że w kwestiach spornych lub nie uregulowanych w umowie leasingu pierwszeństwo stosowania mają zapisy SWZ

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Umowa zostanie opracowana na podstawie Istotnych Postanowień Umowy oraz Oferty Wykonawcy.

Pytanie 12:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na dodatkowe koszty wynikające z aktualnie obowiązującej Tabeli Opłat i Prowizji Finansującego (Wykonawcy)? Charakter tych czynności jest ewentualny, dlatego nie można przewidzieć wysokości tego typu opłat i ująć ich w ofercie leasingowej. Aktualnie obowiązująca TOiP jest publikowana na stronie internetowej Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 13:

Czy do naliczania rat leasingowych Zamawiający dopuści WIBOR publikowany pierwszego dnia roboczego każdego miesiąca? Jest to zgodne ze schematem i systemem obowiązującym u Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza takie rozwiązanie.

Pytanie 14:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał okresowych, obowiązkowych badań technicznych?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że będzie dokonywał i ponosił koszty obowiązkowych okresowych badań technicznych

Pytanie 15:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dokona ubezpieczenia przedmiotów od dnia ich rejestracji w Wydziale Komunikacji?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza powyższe.

Pytanie 16:

Prosimy o informacje czy w ubezpieczeniu Wykonawca będzie wskazany jako beneficjent polisy (właściciel przedmiotu zamówienia)?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza powyższe.

Pytanie 17:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający ubezpieczy przedmiot od dnia rejestracji w Wydziale Komunikacji do dnia wykupu.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza powyższe, z tym, że w przypadku nieskorzystania z opcji wykupu terminem końcowym ubezpieczenia będzie termin zakończenia obowiązywania umowy.

Pytanie 18:

Czy Zamawiający może wskazać Towarzystwo Ubezpieczeniowe w jakim zostaną ubezpieczone przedmioty zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wskaże Towarzystwa.

Pytanie 19:

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający ubezpieczy przedmioty zamówienia w zakresie OC, AC, NNW?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza powyższe.

Pytanie 20:

Wykonawca zwraca się z prośbą o udostępnienie dokumentów finansowych Państwa spółki:

- a) Sprawozdań finansowych za ostatnie dwa lata
- b) Aktualnego F01
- c) Aktualnego zestawienia zobowiązań i należności

Odpowiedź:

Zamawiający przekazał dokumenty wykonawcy.

Pytanie 21:

Z uwagi na problem z dostępnością podwozi na rynku Wykonawca wnioskuje o wydłużenie terminu dostawy przedmiotu zamówienia do 24 tygodni od dnia podpisania umowy leasingu.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na wydłużenie terminu dostawy do 24 tygodni. Jest to termin ostateczny i nieprzekraczalny.

Pytanie 22:

Dotyczy Załącznika nr 1 Opis Przedmiotu Zamówienia „Wymagane wyposażenie dodatkowe”:

Zamawiający wymaga wyposażenia pojazdu w czytnik manualny RFID – Wykonawca wnioskuje o odstąpienie od tego zapisu, ponieważ nie posiada informacji na jakim systemie bazuje Zamawiający a czytnik ten musi być z nim kompatybilny. Jeżeli Zamawiający nie zgadza się na odejście od zapisu, Wykonawca prosi o dokładne przedstawienie informacji na temat systemu używanego przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zakres wymaganego wyposażenia dodatkowego. Zamawiający korzysta z systemu ELTE GPS.

Pytanie 23:

Dotyczy Załącznika nr 1 Opis Przedmiotu Zamówienia „Wymagane wyposażenie dodatkowe”: Zamawiający wskazuje na obowiązek montażu systemu rejestracyjnego zdjęć oraz urządzenia GPS kompatybilnego z system używanego przez Zamawiającego. Wykonawca nie jest w stanie zamontować powyższych elementów nie wiedząc z jakiego systemu korzysta Zamawiający. Prosimy o wskazanie informacji na ten temat.

Odpowiedź:

Zamawiający korzysta z systemu ELTE GPS.

II. W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający na podstawie z art. 137 ust. 1 ustawy PZP zmienia treść SWZ, a mianowicie:

Część I POSTANOWIENIA OGÓLNE

Pkt. 6 Termin wykonania zamówienia

W dotychczasowym brzmieniu:

Termin wykonania zamówienia: wskazany przez Wykonawcę w ofercie, nie później niż 14 tygodni od daty zawarcia umowy.

Otrzymuje brzmienie:

Termin wykonania zamówienia: wskazany przez Wykonawcę w ofercie, nie później niż 24 tygodnie od daty zawarcia umowy.

Część VIII KRYTERIA WYBORU OFERT. OCENA OFERT

Pkt. 1 ppkt 2) Termin dostawy, zdanie drugie

W dotychczasowym brzmieniu:

W powyższym kryterium oceniany będzie zaproponowany termin dostawy przedmiotu zamówienia, wg następujących kryteriów, w zależności od zaproponowanego terminu dostawy:

- do 8 tygodni od dnia zawarcia umowy (15 pkt)
 - powyżej 9 tygodni, nie później niż 10 tygodni od dnia zawarcia umowy (8 pkt)
 - powyżej 11 tygodni nie później niż 14 tygodni od dnia zawarcia umowy (0 pkt)
- Zaproponowanie terminu dostawy powyżej 14 tygodni oferta podlega odrzuceniu.

Otrzymuje brzmienie:

W powyższym kryterium oceniany będzie zaproponowany termin dostawy przedmiotu zamówienia, wg następujących kryteriów, w zależności od zaproponowanego terminu dostawy:

- do 14 tygodni od dnia zawarcia umowy (15 pkt)
 - powyżej 15 tygodni, nie później niż 19 tygodni od dnia zawarcia umowy (8 pkt)
 - powyżej 20 tygodni nie później niż 24 tygodnie od dnia zawarcia umowy (0 pkt)
- Zaproponowanie terminu dostawy powyżej 24 tygodni oferta podlega odrzuceniu.

W związku z powyższym modyfikacji ulega załącznik nr 2 do SWZ (FORMULARZ OFERTOWY), którego edytowalną zmodyfikowaną wersję Zamawiający załącza do niniejszego Zawiadomienia.

- III. Zgodnie z art. 137 ust. 6 ustawy PZP Zamawiający przedłuża termin na składanie ofert oraz termin związania ofertą o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą SWZ oraz przygotowanie ofert.

Część VII INFORMACJA O SKŁADANIU I OTWARCIU OFERT

Pkt. 1 ppkt. 1)

W dotychczasowym brzmieniu:

Miejsce i termin składania ofert

Oferty należy składać do dnia **27 maja 2022 roku do godz. 10:00** za pośrednictwem Platformy na stronie profilu nabywcy https://platformazakupowa.pl/mkuo_pronatura/aukcje w zakładce dedykowanej postępowaniu <https://platformazakupowa.pl/transakcja/602605> Wykonawca może przed upływem terminu do składania ofert zmienić lub wycofać ofertę za pośrednictwem Platformy. Wykonawca po upływie terminu do składania ofert nie może skutecznie dokonać zmiany ani wycofać złożonej oferty.

Otrzymuje brzmienie:

Miejsce i termin składania ofert

Oferty należy składać do dnia **03 czerwca 2022 roku do godz. 10:00** za pośrednictwem Platformy na stronie profilu nabywcy https://platformazakupowa.pl/mkuo_pronatura/aukcje w zakładce dedykowanej postępowaniu <https://platformazakupowa.pl/transakcja/602605> Wykonawca może przed upływem terminu do składania ofert zmienić lub wycofać ofertę za pośrednictwem Platformy. Wykonawca po upływie terminu do składania ofert nie może skutecznie dokonać zmiany ani wycofać złożonej oferty.

Pkt. 3 ppkt. 2)

W dotychczasowym brzmieniu:

Miejsce i termin otwarcia ofert

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 27 maja 2022r. o godz. 10.30 (przy czym nie później niż dnia następnego po dniu, w którym upłynął termin składania ofert. W przypadku awarii systemu teleinformatycznego, przy użyciu którego następuje otwarcie ofert, która powoduje brak możliwości otwarcia ofert w terminie określonym przez zamawiającego, otwarcie ofert następuje niezwłocznie po usunięciu awarii.

Otrzymuje brzmienie:

Miejsce i termin otwarcia ofert

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 03 czerwca 2022r. o godz. 10.30 (przy czym nie później niż dnia następnego po dniu, w którym upłynął termin składania ofert. W przypadku awarii systemu teleinformatycznego, przy użyciu którego następuje otwarcie ofert, która powoduje brak możliwości otwarcia ofert w terminie określonym przez zamawiającego, otwarcie ofert następuje niezwłocznie po usunięciu awarii.

Pozostałe warunki i zapisy ogłoszonego postępowania pozostają bez zmian.

Zatwierdzono:

/-/ Jarosław Bańkowski – Wiceprezes Zarządu